
【Ⅰ】　次の文章を読み，設問に答えなさい．

　図表１は日本のM＆A件数の推移を表すものである. 

　一概に件数だけが問題なのではないが，日本企業の合併・買収（M＆A：Mergers & Acquisitions）

は，2000年代に入って進展した．

　1980年代～ 2000年までのM＆Aの世界的な潮流としては，垂直的統合から水平的統合を

経て複合企業を形成するものであったが，日本では「株式持合い」等によって困難な場合が

多かった． 2000年以降，2004年からM&A件数は増加傾向となったが，2006年をピークに

減少傾向となった．しかし，2012年以降，M&Aの件数は急激に増加していき，10年間で

それまでの２倍に達している．この背景には，日本の中小企業において「事業承継」が大き

な課題となっていること（図表２参照）や経営者のM＆Aに対するイメージが改善してきた

資料：（株）レコフデータ調べ

公共、政治・経済

＜図表１＞日本のM＆A件数の推移

①

②

③

④
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＜図表２ 事業承継・引継ぎ支援センターの相談社数，成約件数の推移＞

ことがある（図表３参照）。現在では事業承継支援を行う金融機関およびコンサルティング

企業が増えており，事業承継支援を行う公的な機関として各都道府県に事業承継・引継ぎ

支援センターも設けられている．

　中小企業では，近年，経営者の高齢化が進んでいるが，優れた技術やノウハウが，後継

者がいないことで散逸してしまう．また，中小企業は，地場産業を支える中心となってお

り，その地域において企業の社会的責任を果たすことも期待できる．このような観点から，

中小企業に適切な後継者を見つけて世代交代をはかり，その活力を保つことには社会的意

義がある．M&Aは中小企業の事業承継の手段の 1つとして期待されている．

資料：（独）中小企業基盤整備機構調べ

⑤

＜図表３ 10年前と比較したＭ＆Ａに対するイメージの変化＞

（1）買収することについて （n=5，460）

プラスのイメージになった（抵抗感が薄れた） 33.9％

マイナスのイメージになった（抵抗感が増した） 3.9％

（n=5，367）（2）売却（譲渡）することについて
プラスのイメージになった（抵抗感が薄れた） 21.9％

マイナスのイメージになった（抵抗感が増した） 7.6％

資料：（株）東京商工リサーチ「中小企業の財務・経営及び事業承継に関するアンケート」
（注）Ｍ＆Ａに対するイメージの変化について，「変わらない」と回答した者は表示していない．
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＜図表３ 10年前と比較したＭ＆Ａに対するイメージの変化＞

（1）買収することについて （n=5，460）

（n=5，367）（2）売却（譲渡）することについて

資料：（株）東京商工リサーチ「中小企業の財務・経営及び事業承継に関するアンケート」
（注）Ｍ＆Ａに対するイメージの変化について，「変わらない」と回答した者は表示していない．
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ア．ａとｂ イ．ａとｃ ウ．ｂとｃ エ．ｂとｄ

設　問

1．  下線部①に関して，後の記述ａからｄのうち，一般に企業がM&Aを行う場合に

期待する主なメリットの組み合わせとして適切なものを，選択肢から１つ選び，そ

の記号をマークしなさい． 1

2．  下線部②に関して，日本において「株式持合い」が廃れていった原因となった事象

として適切なものを，選択肢から１つ選び，その記号をマークしなさい． 2

ａ．  他の企業を買収することによってコーポレートガバナンスが強化される．

ｂ．  新規事業への参入や事業規模の拡大を短期間で行うことができる．

ｃ．  競合他社や新たな技術を持つ企業の買収により，競争力を高めることができる．

ｄ．  赤字の企業を買収することで，節税効果が期待できる．

ア．  バブル崩壊による株価の低迷

イ．  グローバル企業の出現による競争の促進

ウ．  ネット社会の出現による経済のソフト化・サービス化

エ．  「マイナス金利」の導入による金融緩和

3． 下線部③ に関して，＜図表１＞の2000年から2011年におけるM&A件数の推移から

推測されることとして適切でないものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしな

さい． 3
aaaaaaaaaaaaaaaaaa

ア． 2000年から 2003年まで，M&Aの件数が低水準であるのは，バブル崩壊後の深刻

なデフレの影響があると推測される．

イ． 2004年からM&Aの件数が増加に転じたのは，2003年に持株会社が解禁され，企業の

経営統合やグループ化が進んだことが影響していると推測される．

ウ． 2006年以降，M&A件数が減少に転じたのは，ベンチャー企業や投資ファンド

などによる敵対的買収をめぐる事件が起こり，企業買収に対する警戒感が広まっ

たためと推測される．

エ． 2008年以降，Ｍ＆Ａの件数が落ち込んでいるのはリーマンショックによる世界金融危

機や東日本大震災が影響していると推測される．
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3．  下線部③ に関して，＜図表１＞の2000年から2011年におけるM&A件数の推移から

推測されることとして適切でないものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしな

さい． 3
aaaaaaaaaaaaaaaaaa

ア ． 2000年から 2003年まで，M&Aの件数が低水準であるのは，バブル崩壊後の深刻

なデフレの影響があると推測される．

イ ． 2004年からM&Aの件数が増加に転じたのは，2003年に持株会社が解禁され，企業の

経営統合やグループ化が進んだことが影響していると推測される．

ウ ． 2006年以降，M&A件数が減少に転じたのは，ベンチャー企業や投資ファンド

などによる敵対的買収をめぐる事件が起こり，企業買収に対する警戒感が広まっ

たためと推測される．

エ ． 2008年以降，Ｍ＆Ａの件数が落ち込んでいるのはリーマンショックによる世界金融危

機や東日本大震災が影響していると推測される．
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4．  図表４は，2020年において 10年前と比較したM&Aに対するイメージの変化につい

て，経営者の年代別の割合を示したものである．この図表から読み取れる内容として

適切でないものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい． 4

＜図表４ 経営者年齢別，10年前と比較したＭ＆Ａに対するイメージの変化＞
（1）買収することについて

（2）売却（譲渡）することについて

資料：（株）東京商工リサーチ「中小企業の財務・経営及び事業承継に関するアンケート」
（注）1． 都市部は東京圏（埼玉県・千葉県・東京都・神奈川県），名古屋圏（岐阜県・愛知県・三重県），大阪圏（京都府・大阪府・兵庫県・奈良

県）の三大都市圏，地方部は三大都市圏以外の道県を集計している．
　　2． Ｍ＆Ａに対するイメージの変化について，「変わらない」と回答した者は表示していない．

aaaaaaaaaaaaaaaaaa

5． 下線部⑤に関して，後の記述ａからｄのうち，企業の社会的責任（CSR）といえる活動の

組み合わせとして適切なものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい． 5

ア． M&Aに対するイメージが向上した割合は，買収・売却（譲渡）とも年齢が若いほど

高い傾向があり，若い経営者にとってM&Aは一般的な経営戦略の1つとなりつつあ

ることがわかる．

イ． 買収についてイメージが低下した割合は，各世代で大きな違いはないが，売却（譲

渡）についてイメージが低下した割合は，買収のそれの約2倍となっており，企業の売

却（譲渡）については，全世代においてなお抵抗感が強いことがわかる．

ウ． 買収・売却（譲渡）について，イメージが低下した割合に注目すると，M&Aにもっ

とも抵抗感がないのは 30代以下の経営者であることがわかる．

エ． 売却（譲渡）についてイメージが低下した割合は，特に70代で高くなっており，こ

の世代において売却（譲渡）への抵抗感を強く感じる要因があると考えられる．

ａ．企業が倒産すると顧客や取引先に迷惑をかけるため，いざというときのために内部

留保を増やしておくこと．

ｂ．人材におけるダイバーシティを推進するため，女性やマイノリティーを積極的に雇

用すること．

ｃ．チャリティーコンサートの支援など芸術・文化の支援活動を行うこと．

ｄ．法令や企業倫理の遵守を徹底した経営を行い，不祥事を防止すること．

ア．ａとｂ イ．ａとｃ ウ．ｂとｃ エ．ｂとｄ
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5．  下線部⑤に関して，後の記述ａからｄのうち，企業の社会的責任（CSR）といえる活動の

組み合わせとして適切なものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい． 5

ア ． M&Aに対するイメージが向上した割合は，買収・売却（譲渡）とも年齢が若いほど

高い傾向があり，若い経営者にとってM&Aは一般的な経営戦略の1つとなりつつあ

ることがわかる．

イ ． 買収についてイメージが低下した割合は，各世代で大きな違いはないが，売却（譲

渡）についてイメージが低下した割合は，買収のそれの約2倍となっており，企業の売

却（譲渡）については，全世代においてなお抵抗感が強いことがわかる．

ウ ． 買収・売却（譲渡）について，イメージが低下した割合に注目すると，M&Aにもっ

とも抵抗感がないのは 30代以下の経営者であることがわかる．

エ ． 売却（譲渡）についてイメージが低下した割合は，特に70代で高くなっており，こ

の世代において売却（譲渡）への抵抗感を強く感じる要因があると考えられる．

ａ．  企業が倒産すると顧客や取引先に迷惑をかけるため，いざというときのために内部

留保を増やしておくこと．

ｂ．  人材におけるダイバーシティを推進するため，女性やマイノリティーを積極的に雇

用すること．

ｃ．  チャリティーコンサートの支援など芸術・文化の支援活動を行うこと．

ｄ．  法令や企業倫理の遵守を徹底した経営を行い，不祥事を防止すること．

ア．ａとｂ イ．ａとｃ ウ．ｂとｃ エ．ｂとｄ
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【Ⅱ】　次の文章を読み，設問に答えなさい．

　資本主義経済は，私有財産制度，市場経済，自由な競争活動などに基づく経済活動のこ

とであり，18 世紀後半のイギリスで起こった産業革命を契機に成立したとされている．そ

こで，以下においては，資本主義経済の発展とその変容について，経済学説をふまえ整理

していく．

　古典派経済学の創始者であるアダム＝スミス（1723 ～ 1790）は，市場における家計や企

業の自由な競争活動は， によって，やがて公共の利益の促進につながると説いた．

こうしたアダム=スミスの考えに基づき，政府の役割は国防・治安維持などの必要最小限

の活動にとどまるべきであるとし，自由放任主義（ ）を基調とする経済活動が広まっ

ていく．その後，シュンペーター（1883 ～ 1950）は，資本主義経済の発展の原動力として

企業家によるイノベーションが重要であるとし，そのプロセスとなる「創造的破壊」の重要

性を唱えた．

　こうした考え方に基づき，資本主義経済が発展したが、それに伴って労働問題や社会的

格差も顕在化していった．たとえば，1929 年にアメリカ合衆国で大恐慌が起こり，企業倒

産や失業者が発生し，その影響は世界中に波及していった．ケインズ（1883 ～ 1946）は，

自由放任主義では失業をなくすことや完全雇用の実現はできないと考え，実際には

の大きさによって一国全体の雇用水準や生産水準などが決まると説いた．ケインズによる

と，不況の原因は の不足にあるとし，その解決策は，政府が経済活動に介入するこ

とによって公共投資などに基づき を増加させる取組みであると説いた．こうして資

本主義経済は，政府が経済活動に介入する「修正資本主義」のかたちをとるに至り，民間部

門（経済）と公共部門（経済）がお互いに補完し合いながら役割を果たす「混合経済」となっ

ていく．

　ところが，1973 年の第一次石油危機以降，先進諸国ではスタグフレーションが発生し，

経済が低迷していった．こうしたなか，フリードマン（1912 ～ 2006）は を唱えた．

フリードマンは，「新自由主義」の理論的立場から，ケインズの政策では財政赤字の拡大に

6

7

8

9

8

8

①

②

③

④

⑤

つながるとし，また，公共部門による財政・金融政策では完全雇用を達成できないと論じ

た．この学説は，一般的に，規制緩和や公的企業の民営化などによって市場機能の回復を

目指すものである．日本においても，これまで金融自由化や公的企業の民営化などが行わ

れたが，その一方で，市場原理の浸透による所得格差の拡大への対応や，所得再分配政策

への取組みの必要性も課題となっている．

⑥

設　問

1． 空欄 ～ に入る語として適切なものを，選択肢からそれぞれ1つ選び，

その記号をマークしなさい．

ア．レッセ＝フェール イ．ステークホルダー

ウ．プライス＝リーダー エ．スケールメリット

ア．ポリシー＝ミックス イ．乗数効果

ウ．マネタリズム エ．流動性選好

ア．経済成長率 イ．内部経済

ウ．国民総所得 エ．有効需要

ア．マーケットシェア イ．見えざる手

ウ．インサイダー エ．収穫逓増の法則

6

6

7

9

8

9
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つながるとし，また，公共部門による財政・金融政策では完全雇用を達成できないと論じ

た．この学説は，一般的に，規制緩和や公的企業の民営化などによって市場機能の回復を

目指すものである．日本においても，これまで金融自由化や公的企業の民営化などが行わ

れたが，その一方で，市場原理の浸透による所得格差の拡大への対応や，所得再分配政策

への取組みの必要性も課題となっている．

⑥

設　問

1．  空欄 ～ に入る語として適切なものを，選択肢からそれぞれ1つ選び，

その記号をマークしなさい．

ア．レッセ＝フェール イ．ステークホルダー

ウ．プライス＝リーダー エ．スケールメリット

ア．ポリシー＝ミックス イ．乗数効果

ウ．マネタリズム エ．流動性選好

ア．経済成長率 イ．内部経済

ウ．国民総所得 エ．有効需要

ア．マーケットシェア イ．見えざる手

ウ．インサイダー エ．収穫逓増の法則

6

6

7

9

8

9
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2．  下線部①に関連して，エンクロージャーおよびマニュファクチュアの説明として適切

なものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

3．  下線部②に関連して，ニューディール政策の説明として適切でないものを，選択肢

から1つ選び，その記号をマークしなさい．

10

11

ア． エンクロージャーは，土地を所有する農民間で共同農地を作成することである．

イ．  マニュファクチュアは，イギリスにおける産業革命後に初めて生じた．

ウ．  エンクロージャーは，土地の共同農地化のみならず農民間で共同作業することである．

エ．  マニュファクチュアは，工場制手工業のことである．

ア．  ニューディール政策は，アメリカにおいてフランクリン＝ローズベルト大統領に

より実施された政策である.

イ．  ニューディール政策のニューディールとは「新規まき直し」の意味である．

ウ．  ニューディール政策は，大恐慌への対策として1930年から実施された．

エ．  ニューディール政策は, 具体的に, テネシー川流域開発公社（TVA）の設立などを中

心に実施された．

aあaaaaaaaaaaaaaaaa

4．  下線部③に関連して，各経済学者の説明として適切なものを，選択肢から1つ選び，

その記号をマークしなさい． 12

ア．  アダム＝スミスは，イギリスの経済学者で主著に『国富論』（『諸国民の富』）がある．

イ．  シュンペーターは，オーストリア出身の経済学者で主著に『経済表』がある．

ウ．  ケインズは，ドイツの経済学者で主著に『経済学および課税の原理』がある．

エ．  フリードマンは，アメリカの経済学者で主著に『経済発展の理論』がある．

5．  下線部④ に関連して，スタグフレーションおよびデフレスパイラルの説明として

適切でないものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

6．  下線部⑤に関連して，日本の租税と国債についての説明として適切なものを，選択肢

から1つ選び，その記号をマークしなさい．

13

14

ア．  スタグフレーションは，不況とインフレーションが同時進行する現象である．

イ．  デフレスパイラルは，デフレーションと不況が相互に悪循環する現象である．

ウ．  スタグフレーションは, イギリスの元蔵相のマクラウドによる造語である．

エ．  デフレスパイラルは, 日本経済ではまだ生じたことがない．

ア．  第二次大戦後の日本では間接税中心主義がとられ，直間比率について「間接税」が

「直接税」を上回っている．

イ．  新型コロナウィルス感染症の影響により，日本の2020年度の国債発行額は大幅に

抑制された．

ウ．  バブル経済の影響などにより，日本の1990年度の当初予算では，「赤字国債」の新

規発行はゼロであった．

エ．  日本において 2023年度末の国債残高は 1,000兆円には達していない．

aあaaaaaaaaaaaaaaaa
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5．  下線部④ に関連して，スタグフレーションおよびデフレスパイラルの説明として

適切でないものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

6．  下線部⑤に関連して，日本の租税と国債についての説明として適切なものを，選択肢

から1つ選び，その記号をマークしなさい．

13

14

ア．  スタグフレーションは，不況とインフレーションが同時進行する現象である．

イ．  デフレスパイラルは，デフレーションと不況が相互に悪循環する現象である．

ウ．  スタグフレーションは, イギリスの元蔵相のマクラウドによる造語である．

エ．  デフレスパイラルは, 日本経済ではまだ生じたことがない．

ア．  第二次大戦後の日本では間接税中心主義がとられ，直間比率について「間接税」が

「直接税」を上回っている．

イ．  新型コロナウィルス感染症の影響により，日本の2020年度の国債発行額は大幅に

抑制された．

ウ．  バブル経済の影響などにより，日本の1990年度の当初予算では，「赤字国債」の新

規発行はゼロであった．

エ．  日本において 2023年度末の国債残高は 1,000兆円には達していない．

aあaaaaaaaaaaaaaaaa
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7．  下線部⑥に関連して，小泉純一郎内閣および安倍晋三内閣における政策の説明として

適切でないものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい． 15

ア．  小泉純一郎内閣は，新自由主義的政策の立場から構造改革を唱えた．

イ．  安倍晋三内閣（第二次）は，アベノミクスにおける三本の矢である，「大胆な金融

政策」，「機動的な財政政策」，「民間投資を喚起する成長戦略」を掲げた．

ウ．  小泉純一郎内閣は，三公社である日本国有鉄道・日本電信電話公社・日本専売公社

の民営化を実施した．

エ．  安倍晋三内閣（第二次）は，2014年と 2019年に消費税率の引き上げを実施した．
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2． アメリカの政治機構に関する説明として適切でないものを，選択肢から1つ選び，

その記号をマークしなさい．

【Ⅲ】「世界の政治体制」に関する次の各問いに答えなさい．

1． 政治機構において一院制の議会を採用する国として適切なものを，選択肢から1つ

選び，その記号をマークしなさい． 16

17

3． アメリカにおいて，大統領が，連邦議会に送付する国政全般についての報告と必要

な法案や予算の審議を勧告する文書で，これを通じて国民への政策の周知をはかる

ものとして適切なものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

aaaaaaaaaaaaaaaaaa

18

ア． アメリカ大統領は，国民による直接選挙によって４年間の任期で選ばれる．

イ．アメリカ大統領は，軍の最高司令官であり，条約の締結権などを持つが，議会

を解散する権限や法案提出権は持たない．

ウ．アメリカの連邦議会は，各州２名の代表からなる上院と，各州から人口に比例

して選出された議員からなる下院で構成される．

エ．連邦最高裁判所の裁判官を任命する権限は大統領にある．

ア．ロシア イ．イタリア ウ．イギリス エ．中国

ア．施政方針 イ．議定書 ウ．詔書 エ．教書
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2．  アメリカの政治機構に関する説明として適切でないものを，選択肢から1つ選び，

その記号をマークしなさい．

【Ⅲ】　「世界の政治体制」に関する次の各問いに答えなさい．

1．  政治機構において一院制の議会を採用する国として適切なものを，選択肢から1つ

選び，その記号をマークしなさい． 16

17

3．  アメリカにおいて，大統領が，連邦議会に送付する国政全般についての報告と必要

な法案や予算の審議を勧告する文書で，これを通じて国民への政策の周知をはかる

ものとして適切なものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

aaaaaaaaaaaaaaaaaa

18

ア．  アメリカ大統領は，国民による直接選挙によって４年間の任期で選ばれる．

イ．  アメリカ大統領は，軍の最高司令官であり，条約の締結権などを持つが，議会

を解散する権限や法案提出権は持たない．

ウ．  アメリカの連邦議会は，各州２名の代表からなる上院と，各州から人口に比例

して選出された議員からなる下院で構成される．

エ．  連邦最高裁判所の裁判官を任命する権限は大統領にある．

ア．ロシア イ．イタリア ウ．イギリス エ．中国

ア．施政方針 イ．議定書 ウ．詔書 エ．教書
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4．  現代のイギリスにおいて，二大政党制を争う政党の組み合わせとして適切なものを，

選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

5．  2024年末時点でのイギリスの首相として適切なものを，選択肢から1つ選び，その

記号をマークしなさい．

7．  中国の政治機構において，内閣に当たる国家の最高行政機関として適切なものを，

選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

19

20

22

6．  フランスでは，大統領は国民の直接選挙によって選出されるが，大統領の任命した首

相を首長とする政府に議会の信任を要求するなど，大統領制と議院内閣制の中間的な政

治体制を採用している．このようなフランスの政治体制を表わす用語として適切なもの

を, 選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい． 21

ア．  保守党と労働党

イ．  共和党と民主党

ウ．  トーリ党とホイッグ党

エ．  社会民主党と自由民主党

ア．権力集中制 イ．共和制 ウ．立憲君主制 エ．半大統領制

ア．リシ＝スナク イ．リズ＝トラス

ウ．ボリス＝ジョンソン エ．キア＝スターマー

ア．共産党中央委員会 イ．国務院

ウ．常務委員会 エ．最高人民法院

8． 次の図はある国の政治機構の概要を表したものであるが，このような政治機構を持つ

国として適切なものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

図

23

ア．アメリカ イ．ドイツ ウ．大韓民国 エ．イタリア
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8．  次の図はある国の政治機構の概要を表したものであるが，このような政治機構を持つ

国として適切なものを，選択肢から1つ選び，その記号をマークしなさい．

図

23

ア．アメリカ イ．ドイツ ウ．大韓民国 エ．イタリア
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9．  開発独裁に関する文章として適切でないものを，選択肢から1つ選び，その記号を

マークしなさい．

 10．  イスラーム諸国の政治体制に関する文章として適切でないものを，選択肢から1つ

選び，その記号をマークしなさい．

24

25

ア．  経済開発を名目にして，軍事政権や一党支配により，議会制民主主義を否定もし

くは形骸化させた独裁的政治体制をいう．

イ．  開発独裁の典型例として，大韓民国の朴正煕政権，フィリピンのフェルディナン

ド＝マルコス政権，インドネシアのスハルト政権が挙げられる．

ウ．  開発独裁では，独裁政権ではあったが，経済開発が目指され，人権の制約や政治

犯の拘束・処刑などはみられなかった．

エ．  開発独裁については，人々の生活水準を向上させ，中産階級を成立させて，結果

的に民主化を導いたという側面も指摘されている．

ア．  サウジアラビアは王政を採用している．

イ．  宗教と政治の関係について，トルコは両者を一体化すべきとの立場をとっている．

ウ．  イスラーム主義とは，伝統的な教えや習慣に帰り，西洋的な考えを排除すること

を掲げる運動である．

エ．  2010年から，チュニジアやエジプトからリビアにかけての広い地域で，「アラブ

の春」と呼ばれる反独裁を掲げた民主化運動がおこった．

aあaaaaaaaaaaaaaaaa

aあaaaaaaaaaaaaaaaa

（問題終わり）

設　問

　空欄 ～ にあてはまる解答を，選択肢からそれぞれ 1つずつ選び，その記

号をマークしなさい.

（1）　式 は 次式である.

（3） の整数部分を ，小数部分を とするとき， の値は

である.

（4）　不等式｜ ｜≦ を満たす の範囲は である.

（2）　式 を展開すると である.

ア.

ウ.

イ.

エ.

数 学

1

2

3

4

ア. イ. -2 ウ. エ.

ア. 26 イ. 30 ウ. 34 エ. 38

ア. 2 イ. 3 ウ. 4 エ. 5

ア. ≦－3

ウ. 1≦ ≦ 3

イ. －3≦ ≦ 1

エ. ≧ 3

1 19
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